

அப்பல்லோ மருத்துவமனையில் மூளைக் கட்டி அகற்ற வலி இல்லாத நவீன கதிர்வீச்சு சிகிச்சை

சேர்மன் டாக்டர் பிரதாப் ரெட்டி அறிமுகம்

சென்னை, மார்ச் 14- அப்பல்லோ மருத்துவமனை குழுமம், மூளைக் கட்டி சிகிச்சைக்கு நவீன ரேடியோ சர்ஜரியை அறிமுகப்படுத்தியது. இது மூளைக் கட்டி சிகிச்சையில் ஒரு புரட்சிகர முன்னேற்றமாகும். தெற்காசியாவில் இத்தகைய புதுமையான தொழில்நுட்பத்தை ஏற்றுக்கொண்ட முதல் சாதனை ஆகும்.

XAP-X-ன் மூளைக் கட்டிகளின் சிகிச்சையில் ஒரு அற்புதமான மாற்றத்தைக் குறிக்கிறது, நோயாளிகளுக்கு வலியற்ற உடலில் மருந்து செலுத்தாத மாற்று சிகிச்சை வழங்குகிறது. இதற்கு வெறும் 30 நிமிடம் மட்டுமே தேவைப்படுகிறது. இந்த புரட்சிகர தொழில்நுட்பம் கதிர்வீச்சு வெளிப்படாமை கணிசமாகக் குறைப்பதன் மூலம் துல்லியத்துடன் கூடிய நோயாளி சிகிச்சையில் புதிய தரம் அமைக்கிறது. இது கட்டிகள் அல்லது குறிப்பிட்ட பகுதிகளை துல்லியமாக குறிவைக்க பல கோணங்களிலிருந்து: கதிர்வீச்சு அறுவை சிகிச்சை சுற்றைகளை துல்லியமாக வழங்க உதவுகிறது.

இந்த புதுமையான அணுகுமுறை மூளைத் தண்டு, கண்கள் மற்றும் புராதன நரம்புகள் போன்ற முக்கியமான கட்டமைப்புகளுக்கு சேதத்தைக் குறைப்பதன் மூலம் நோயாளியின் விளைவுகளை மேம்படுத்துவது மட்டுமல்லாமல், ஆரோக்கியமான மூளை திசுக்களின் வெளிப்படாமைக் குறைப்பதன் மூலம் அறிவாற்றல் செயல்பாட்டையும் பாதுகாக்கிறது.

இந்த தொழில்நுட்பம் நரம்பியல் மற்றும் பிடியூட்டரி அடிநோய்க்கள் போன்ற பல்வேறு உறுப்புக்



கோளாறுகள் உள்ளிட்ட பல நிலைமைகளுக்கு சிகிச்சையளிக்க நரம்பியல் நிபுணர்கள் மற்றும் நரம்பியல் அறுவை சிகிச்சை நிபுணர்களுக்கு உதவும். இந்த மேம்பட்ட தொழில்நுட்பம் நோயாளிகளுக்கு மேம்பட்ட துல்லியம் மற்றும் குறைக்கப்பட்ட பக்க விளைவுகளை உறுதி செய்கிறது என்று சேர்மன் டாக்டர் பிரதாப் ரெட்டி தெரிவித்தார். டாக்டர் பிரதாப் சி. ரெட்டி கூறுகையில், குறைந்தபட்ச கதிர்வீச்சு வெளிப்படாமை வழங்குகிறது. XAP-X ஆனது உடனடி பிழை கண்டறிதல் மற்றும் குறைக்கப்பட்ட கதிர்வீச்சு கசிவு, நோயாளியின் நல்வாழ்வுக்கு முன்னுரிமை அளித்தல் மற்றும் சிகிச்சைக்கு பிற்பகுதி வாழ்க்கைத் தரம் உள்ளிட்ட மேம்பட்ட பாதுகாப்பு அம்சங்களுடன் பொருத்தப்பட்டுள்ளது. புற நோயாளிகளுக்கும் வசதி மற்றும் அணுகலை மேம்படுத்துகிறது. இந்தத் தொழில்நுட்பம் நம் நாட்டின் ஒவ்வொரு குடும்பங்களுக்கும் மட்டுமல்லாது உலகெங்கிலும் உள்ள குடும்பங்களுக்கு பயனளிக்கும் நோக்கில், பரவலாகக் கிடைப்பதை உறுதி செய்ய நாங்கள் கடமை பட்டுள்ளோம். தொற்றா நோய்கள் (NCDs), குறிப்பாக புற்றுநோய்களின் அதிகரித்து வரும் பாதிப்பை நாம் எதிர்கொள்ளும்போது, XAP-X இந்த நிலைமைகளுக்கு ஒரு புதிய கூடுதலாக இருக்கும்” என்றார். XAP சர்ஜிகலின் நிறுவனர் மற்றும் தலைமை நிர்வாக அதிகாரியும், ஸ்டான்போர்ட் ஸ்கூல் ஆஃப் மெடிசின் நரம்பியல் அறுவை சிகிச்சை பேராசிரியருமான பேராசிரியர் ஜான் ஆர் அட்வர் இந்த தொழில்நுட்பத்தின் சிறப்பை தெரிவித்தார்.

“மின் உற்பத்தி-பகிர்மானக் கழகத்துக்கு ஒதுக்கும் நிலங்களுக்கு முத்திரைத் தீர்வை பதிவுக் கட்டணத்திலிருந்து விலக்கு வேண்டும்”

முதல்வருக்கு ரியல் எஸ்டேட் கூட்டமைப்பின் தலைவர் ஹென்றி கடிதம்

சென்னை, மார்ச் 14- அகில இந்திய ரியல் எஸ்டேட் கூட்டமைப்பின் தலைவர் பொதுமக்கள் நலன் கருதி ஹென்றி தமிழக முதல்வருக்கு கடிதம் எழுதியுள்ளார். அதில் அவர் கூறியிருப்பதாவது:- “தமிழகத்தில் புதிதாக ஏற்படுத்துகின்ற வீட்டுமனை பிரிவுகளில் சாலைகளை தவிர்த்து, தளவமைப்பிற்கு தமிழ்நாடு ஒருங்கிணைந்த அபிவிருத்தி மற்றும் கட்டிட விதிகள் 2019, பிரிவு 47 உட்பிரிவு (8)-ன் படி 0.5% நிலத்தை தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகத்திற்கு தானமாக கொடுக்க வேண்டும். இப்படி தானமாக கொடுக்கும் நிலத்திற்கு தமிழ்நாடு பத்திர பதிவுத்துறை, அரசு வழிகாட்டி மதிப்பின் அடிப்படையில் 7% முத்திரை தீர்வையும், 2% பதிவு கட்டணமும் செலுத்த வேண்டும் என நியாயமற்ற முறையில் வலியுறுத்தி வசூலித்து வருகிறது. இதனால் வீட்டுமனை அபிவிருத்தியாளர்கள் தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகத்திற்கு தங்களின் இடத்தை தானமாக கொடுப்பதுடன் அதற்கான முத்திரைத் தீர்வை மற்றும் பதிவு கட்டணத்தையும் கூடுதலாக



செலுத்த வேண்டும் என்பது எந்த வகையிலும் நியாயமாகவோ அல்லது ஏற்படையதாகவோ இல்லை என்பதை தங்களின் கவனத்திற்கு கொண்டு வருகிறேன். ஏற்கனவே தமிழ்நாடு வணிகவரி மற்றும் பதிவுத்துறை இந்திய முத்திரைச் சட்டம், 1899 (மத்திய சட்டம் II, 1899)ன் பிரிவு 9-ன் துணைப்பிரிவு (1)ன் ஷரத்து (a) மூலம் எண். II(2)/CTR/514/2012-ன் அடிப்படையிலும், எண். II(2)/CTR/515/2012. பதிவுச் சட்டம், 1908 (1908 ஆம் ஆண்டின் மத்தியச் சட்டம் XVI) பிரிவு 78A-ன் படி உள்ள அதிகாரத்தின்

அடிப்படையில் குரூப் ஹவுசிங் அல்லது வணிக வளாகத்திற்கு தான பத்திரங்களை தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகத்திற்கு எழுதி பதிவு செய்து கொடுக்கும் இனங்களில் பெயரளவிற்கு மதிப்பு ரூ.100 (ரூபாய் நூறு மட்டுமே). குறிப்பிட்டு பதிவு செய்தால் போதுமென விலக்களித்து அரசாணை எண். 107/2012, தேதி: 03.08.2012, ஆக வெளியிட்டு நடைமுறைப்படுத்தி உள்ளது. ஆகவே முதல்வர் வீட்டுமனை அபிவிருத்தியாளர்களின் நியாயமான கோரிக்கையை ஏற்று, மேற்கண்ட பிரச்சனைகள் மற்றும் சிரமங்களை தங்களின் கூடுதல் கவனத்தில் கொண்டு, விரைவில் தகுந்த தீர்வினை ஏற்படுத்தும் வகையில், இந்த அரசாணை மின் (G.O.Ms.No.107/2012) மேற்படி வீட்டுமனை பிரிவில் தமிழ்நாடு மின் உற்பத்தி மற்றும் பகிர்மானக் கழகத்திற்கு ஒதுக்கீடு செய்யப்படும் நிலங்களுக்கும் முத்திரை தீர்வை மற்றும் பதிவு கட்டணத்தை விலக்கு அளிக்கும் வகையில் திருத்தம் (Amendment) கொண்டு வந்து நடைமுறைப்படுத்தி உதவி வேண்டும்”.

பிளாஸ்டிக் பொருட்களை கட்டுப்படுத்த நீலாங்கரையில் 2வது விழிப்புணர்வு நிலையம்: அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் துவக்கினார்

சென்னை, மார்ச் 14- கடற்கரை பகுதிகளில் ஒருமுறை பயன்படுத்தப்படும் பிளாஸ்டிக் பொருட்கள் தூக்கி வீசி எறியப்படுவதை திறம்பட கண்காணித்து கட்டுப்படுத்த நேற்று சென்னை நீலாங்கரை கடற்கரையில் இரண்டாவது கடற்கரை விழிப்புணர்வு நிலையம் தமிழ்நாடு அரசால் துவக்கி வைக்கப்பட்டது. மேலும் தடைசெய்யப்பட்ட ஒருமுறை பயன்படுத்தக்கூடிய பிளாஸ்டிக் பயன்பாட்டை தடுப்பதற்காக சென்னை மாநகரத்தில் 5 மின்சார இரு சக்கர வாகனங்களை கொண்ட இரண்டாவது “மீண்டும் மஞ்சப்பை” படைப்பிரிவும் துவக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த மக்கள் பிரச்சாரத்தை அறிமுகப்படுத்தியதில் இந்தியாவிலேயே முதன்மையான மாநிலமாக தமிழ்நாடு திகழ்கிறது. முதலமைச்சரால் 2021 டிசம்பரில் துவக்கப்பட்ட இவ்விழிப்புணர்வு பிரச்சாரம் விழிப்புணர்வு சுமார் 58 ஆயிரம் பள்ளிகளை சார்ந்த 60 லட்சம் பள்ளி மாணவர்களை சென்றடைந்துள்ளது. 14 வகையான தடைசெய்யப்பட்ட பிளாஸ்டிக் உற்பத்தி, விற்பனை மற்றும் பயன்பாடு ஆகியவற்றை தடைசெய்து ஒருமுறை பயன்படுத்தி தூக்கி எறியும் பிளாஸ்டிக் பொருட்களின் தடைவினை அமல்படுத்திய மாநிலங்களில் தமிழ்நாடு அரசு முதன்மையானதாகும். “மீண்டும் மஞ்சப்பை” பிரச்சாரம்



துவக்கப்பட்ட நாளிலிருந்து ஒரு முறை பயன்படுத்தி தூக்கி எறியும் பிளாஸ்டிக் உற்பத்தி செய்யும் 115 தொழிற்சாலைகள் மூடப்பட்டுள்ளன. ஒரு முறை பயன்படுத்தி தூக்கி எறியும் பிளாஸ்டிக் மீதான தடையை அமல்படுத்துவதன் ஒருபகுதியாக, மாநிலம் முழுவதும் 6 லட்சத்திற்கும் அதிகமான ஆய்வுகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு, 670 டன் தடைசெய்யப்பட்ட ஒரு முறை பயன்படுத்தி தூக்கி எறியும் பிளாஸ்டிக் பறிமுதல் செய்யப்பட்டுள்ளது. இந்த முன்னோடி முயற்சியானது பிளாஸ்டிக்கினால் கடல் மாசுபாடு பற்றிய விழிப்புணர்வைத் தீவிரப்படுத்துவது மட்டுமல்லாமல், பொதுமக்களிடையே பொறுப்பான

நடைமுறைகளுக்காக வாரிடுவதையும் நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது. இது நமது பெருங்கடல்கள் மற்றும் சமூகங்களின் தாய்மையான மற்றும் நிலையான எதிர்காலத்தை நோக்கிய குறிப்பிடத்தக்க முயற்சியாகும். சென்னை, நீலாங்கரை கடற்கரையில் மஞ்சப்பை விழிப்புணர்வு நிலையம் மற்றும் மீண்டும் மஞ்சப்பை படைப்பிரிவினை, நல்வாழ்வுத்துறை அமைச்சர் மா.சுப்பிரமணியன் மற்றும் சுற்றுச்சூழல் துறை அமைச்சர் மெய்யநாதன் ஆகியோர் சுற்றுச்சூழல் துறை கூடுதல் தலைமை செயலாளர் சுப்பிரியா லாஹூர் முன்னிலையில் துவக்கி வைத்தனர்.

திருவள்ளூர் 5 வயது முடிந்த குழந்தைகளை முதலாம் வகுப்பில் சேர்க்கும் பணி: கலெக்டர் பிரபுசங்கர் துவக்கி வைத்தார்

திருவள்ளூர், மார்ச் 14- திருவள்ளூர் மாவட்டம் இலட்சுமி புரம் நகராட்சி நடுநிலைப் பள்ளியில் மாவட்ட கலெக்டர் டாக்டர் த.பிரபுசங்கர் பள்ளிக் கல்வித்துறை சார்பில் 5 வயது பூர்த்தியடைந்த குழந்தைகளை முதலாம் வகுப்பு சேர்க்கையினை இனிப்புக்கள், பள்ளி சிருடைகள் பாடப் புத்தகங்கள் வழங்கி துவக்கி வைத்தார். அப்போது அவர் கூறியதாவது: தமிழக அரசு பள்ளி மாணவ மாணவியர்களுக்காக பல்வேறு திட்டங்களை செயல்படுத்தி வருகிறது. அதன் காரணமாக மாணவர்களின் சேர்க்கை தொடர்ந்து அரசு பள்ளிகளில் அதிகரித்து வருகிறது. அதன் தொடர்ச்சியாக 2024-25 ஆம் கல்வி ஆண்டில் மாணவர்களின் சேர்க்கையை அதிகரிப்பதற்காக விழிப்புணர்வு பேரணி தொடங்கி வைக்கப்பட்டுள்ளது. மேலும் அரசு பள்ளிகளில் பயிலும் மாணவர்களின் உயர்கல்வி பயில் 7.5% முன்னுரிமை அளிக்கப்படுவது, பெண் கல்வியை ஊக்கு துவக்கும் வகையில் புதுமைப்பெண் என்ற திட்டத்தின்



கீழ் கல்லூரி பயிலும் மாணவிகளுக்கு மாதம் ரூ. 1,000 வழங்கும் திட்டம், தமிழ் புதல்வன் திட்டம், தொடக்க நிலை மாணவர்களுக்கான காலை உணவு திட்டம் ஆகியவை செயல்படுத்தப்பட்டு வருவதன் காரணமாக அரசு பள்ளிகளில் அதிகரித்து மாணவர்கள் சேர்க்கை அதிகரித்து வருகிறது. நடப்புக் கல்வி ஆண்டிற்கான சேர்க்கை தொடங்கி வைக்கப்பட்டுள்ளது. திருவள்ளூர் மாவட்டத்தில் 1876 மாணவர்கள் மாணவர்களே முதலாம் வகுப்பு

சேர்க்கையை நடைபெற உள்ளது. இவ்வாறு அவர் கூறினார். இந்நிகழ்வில் மாவட்ட முதன்மை கல்வி அலுவலர் ரவிசந்திரன், நகராட்சி ஆணையர் சுபாஷினி, மாவட்ட தொடக்க கல்வி அலுவலர் மேகலா, வட்டாட்சியர் வாசுதேவன் மற்றும் உதவி திட்ட அலுவலர்கள் வட்டார கல்வி அலுவலர்கள் வட்டார வளமைய மேற்பார்வையாளர்கள் மற்றும் அரசு அலுவலர்கள் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

ராம்கோ சிமென்ட்ஸ் நிறுவனத்தின் சர்க்கு ரெயில் மையம்: மோடி துவக்கினார்

சென்னை, மார்ச் 14- ராம்கோ சிமென்ட்ஸ் நிறுவனத்தின் கதி சக்தி திட்டத்தில் புதிய கார்போ டெர்மினலை ஆந்திரப் பிரதேசம், என்டிஆர் மாவட்டம், ஜக்கையாப்பேட்டை மண்டல், ஜெயந்திபுரம் கிராமத்தில் பிரதமர் மோடி தொடங்கி வைத்தார். சிமென்ட் தொழிலில் இது முதல் முறையாகும். புடவாடாவில் உள்ள அதன் சண்ணாம்பு சுரங்கங்களில் இருந்து உடைக்கப்பட்ட சண்ணாம்புக் கல்லை ஜெயந்திபுரத்தில் உள்ள அதன் ஆலைக்கு ராம்கோ சிமென்ட்ஸ் கொண்டு செல்லும். இதுவரை கனரக லாரிகளில் கொண்டு செல்லப்பட்ட இந்த சண்ணாம்பு சுரங்க சுற்றுச்சூழலுக்கு உகந்த வகையில், மின்சார என்ஜினைப் பயன்படுத்தி, ரயில் வேகங்கள் மூலம், சிமென்ட் ஆலையின் வேகம் இறக்கும் பகுதிக்கு, நொறுக்கப்பட்ட சண்ணாம்புக் கற்களை, சுரங்கங்களில் இருந்து, ஒரு சிமென்ட் நிறுவனம் கொண்டு செல்வதில், நாட்டிலேயே இதுவே முதல் திட்டம் ஆகும். புடவாடா சுரங்கங்களிலிருந்து நகர்ப்பகுதி சண்ணாம்புக் கற்களை கொண்டு செல்லும் ரயில் வேகங்கள் 8.3 கிமீ தூரம் ஜெயந்திபுரம் ஆலை மற்றும் புள்ளியில் பயணிக்கும் மற்றும் தென்மத்திய மத்திய பிரதான ரயில் பாதையை இணைக்கும் மேல்செருவை ஜக்கையாபேட்டை 4 கிமீ ரயில் நிலையங்களில் இணைக்கும். பிரதமரின் கதி சக்தி மிஷனின் கீழ் அர்ப்பணிக்கப்பட்ட சர்க்கு வழித்தடத்தில் ராம்கோ சிமென்ட்ஸ் ஒரு பகுதியாக உள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

300 டாக்டர்களுக்கு உப்பு பயன்பாட்டு அளவு குறித்து விழிப்புணர்வு, பயிற்சி முகாம்

சேபியன்ஸ் அறக்கட்டளை தலைவர் ராஜன் ரவிச்சந்திரன் ஏற்பாடு

சென்னை, மார்ச் 14- உப்பு பயன்பாட்டு அளவு மற்றும் அதன் எதிர் விளைவுகள் குறித்த ஆழ்நுட்ப பயிற்சிகளை நாடு முழுவதும் 300 மருத்துவர்களுக்கு உள்சாதக சேபியன்ஸ் ஹெல்த் பவுண்டேஷன் தலைவரும், முதுநிலை சிறுநீரகவியல் மருத்துவரும் மாணவ ரவிச்சந்திரன் தெரிவித்துள்ளார். உலக சிறுநீரக விழிப்புணர்வு தின விழா மற்றும் சேபியன்ஸ் ஹெல்த் அமைப்பின் 26ஆம் ஆண்டு விழா சென்னை நடைபெற்றது. இதில் மத்திய அறிவியல் தொழில்நுட்பத் துறை முன்னாள் செயலர் டி.ராமசாமி, மும்பை சிறுநீரக அறக்கட்டளைத் தலைவர் அமேஷ் கண்ணா, நடிகர் மது பாலாஜி ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர். இதில் டாக்டர் ராஜன் ரவிச்சந்திரன் பேசுகையில், உலக சிறுநீரக தினம் கடந்த 2006ஆம் ஆண்டு முதல் கடைப்பிடிக்கப்பட்டு வருகிறது. ரத்தத்தில் கிரையாட்டினின் அளவும், சிறுநீரில் வெளியேறும் புரத்தின் அளவும் அதிகமாக இருக்கும் நிலையில் சிறுநீரகத்தின் செயல்திறன்



பாதிக்கப்பட்டுள்ளதை உறுதி செய்ய முடியும். மொத்த மக்கள் தொகையில் 10% பேருக்கு அத்தகைய பாதிப்புகள் உள்ளன. உயர் ரத்த அழுத்தமான இருதயத்தைக் காட்டிலும் அதிகமாக சிறுநீரகங்களையே பாதிக்கிறது. இந்த புரிதல் பலருக்கு இல்லை. உலக அளவில் 35% பேருக்கு உயர் ரத்த அழுத்தம் உள்ளது. இதற்கு பல்வேறு காரணங்கள் இருந்தாலும், உப்பு பயன்பாடும், உடல் பருமனும் அதில் ஜப்பானில் உப்புபயன்பாடு கடந்த 25 ஆண்டுகளில் பெருமளவு குறைக்கப்பட்டு, தற்போது சிறுநீரக நலன் காக்கும் நாடுகளில் முதன்மையானதாக உள்ளது. நான்கேறும் ஒருவர் 5 கிராம் அளவு மட்டுமே உப்பு பயன்படுத்தலாம் என உலக சுகாதார அமைப்பு உறுதி செய்துள்ளது ஆனால், இந்தியாவில் அது குறித்த விழிப்புணர்வு இல்லை. அதைக் கருத்தில் கொண்டு உப்பு குறைப்பதற்கான “லோசால்ட்டர்” என்ற இணையதளத்தையும், சமூகக் குழுவையும் சேபியன்ஸ் அமைப்பு தொடங்குகிறது. இதன் கீழ் நாடு முழுவதும் 300 மருத்துவர்களுக்கு உப்பு பயன்பாடு, அதன் முக்கியத்துவம், நன்னை-தீமைகள் குறித்த பயிற்சிகளையும், விழிப்புணர்வு வழங்கவுள்ளது. அவர்கள் அந்த பிரச்சாரத்தை தங்களது பகுதிகளில் முன்னெடுப்பார்கள். இதற்கான நிதி பங்களிப்பை தன்னார்வ அமைப்பு ஒன்று வழங்க முன் வந்துள்ளது. இவ்வாறு அவர் கூறினார்.

HAP

HATSUN AGRO PRODUCT LIMITED
 CIN: L15499TN1986PLC012747

Registered Office: No. 41 (49), Janakiram Colony Main Road, Janakiram Colony, Arumbakkam, Chennai - 600 106. Phone: +91 44 4365 9999 Fax: +91 44 4365 9998.

Corporate Office: Plot No. 14, TNHB, TN Housing Board 'A' Road, Sholinganallur, Chennai - 600 119. Phone: +91 44 2450 1622 Fax: +91 44 2450 1422. Email: secretarial@hap.in Website: www.hap.in

NOTICE

SUB: Transfer of Unclaimed Dividends and Equity Shares of the Company to Investor Education and Protection Fund (IEPF).

This Notice is published pursuant to Rule 6 (3) (a) of the Investor Education and Protection Fund Authority (Accounting, Audit, Transfer and Refund) Amendment Rules, 2017 (the Rules) read with Section 124 (6) of the Companies Act, 2013 (The ACT) notified by the Ministry of Corporate Affairs as amended from time to time.

The Rules interalia contain provisions for transfer of all the shares in respect of which dividend has not been paid or claimed by the shareholders for seven consecutive years or more to the DEMAT Account of Investor Education and Protection Fund Authority (herein after referred to as "Authority")

The Company has uploaded full details of such shareholders and shares due for transfer to DEMAT account of the Authority on its website at www.hap.in.

The concerned shareholder (s) holding shares in physical forms and whose shares are liable to be transferred to the Authority may note that the Company would be issuing duplicate share certificate (s) in lieu of the original share certificate (s) held by them for the purpose of transfer of shares to the Authority as per Rules and upon such issue, the original share certificate (s) which stand registered in their names will stand automatically cancelled and be deemed non-negotiable. The shareholders may further note that the details uploaded by the Company on its website should be regarded and shall be deemed adequate notice in respect of issue of duplicate share certificate (s) by the Company for the purpose of transfer of shares to the DEMAT Account of the Authority by the due date as per procedure stipulated in the Rules.

In case the Company does not receive any communication from the concerned share holders by June 03, 2024 or such other date as may be extended, the Company shall with a view to complying with the requirements set out in the Rules, transfer the shares and unclaimed dividend to the Authority by the due date as per procedures stipulated in the Rules.

Shareholders may note that both the unclaimed dividend and the shares transferred to IEPF including all the benefits accruing on such shares, if any, can be claimed back by them from Authority after following the procedure prescribed by the Rules.

In case the shareholders have any queries on the subject matter and the Rules, they may contact the Company's Share Transfer Agent at Integrated Registry Management Services Private Limited, No.30, Ramana Residency, 4th Cross, Sampige Road, Malleswaram, Bangalore - 560 003 Tel (080) 2346 0815 to 818 Fax (080) 2346 0819 E Mail ID : gopi@integratedindia.in.

For HATSUN AGRO PRODUCT LIMITED

Sd/-
G. Somasundaram
Company Secretary & Compliance Officer.

Place: Chennai
Date: March 13, 2024.